

Las Provincias de Levante

Año XL.—Núm. 3214 Murcia 14 Noviembre de 1896 Tres ediciones diarias

Tienda del Martillo Barata

FRENTE AL CAFE ORIENTAL (TRAPERIA, NUM. 37)

GRAN BARATO DE MANTAS DE PALENCIA

100.000	mantas de cama de cuerpo.	30	reales una.
10.000	cameras.	36	> >
10.000	matrimonio.	40	> >
10.000	tamaño del mas grande.	48	> >
10.000	grandisimo.	54	> >

TIENDA DEL MARTILLO BARATA

Este artículo solo se vende por la tarde y noche.

Temporada de invierno.

PARA CABALLEROS

Se han recibido las grandes novedades en sombreros de las mejores marcas, tanto del país como extranjeras, siendo exclusivo en algunas de ellas. Sombreros marca Christy de Londres, marca Borsalino de Alejandria, marca Butombar de Londres y otras. Pudiendo ofrecer precios desde una cincuenta á 20 pesetas, garantizando sus resultados.

SOMBRERERIA DE J. MARTINEZ (antes Quetglas). Platería, 17 y 19

CONTRA EL FRIO

Gran surtido de esteras de todas clases con nuevos dibujos y precios sin competencia.

Estera doble alfombrada á 6 reales y medio vara.—Batallas pita, á 5 reales y medio vara.—Flore pita y esparto, á 4 reales.—Estera del terreno blanca y colores, á 3 reales vara cuadrada superior; la hay también á 2 reales y medio.—Estera fina blanca de primera, á 70 céntimos vara cuadrada, de segunda á 60.

Surtido de todas medidas de persianas inglesas, cadenas y de hilo, de 10 reales metro cuadrado y 16 de cadenas.

Se arreglan esteras y alfombras á precios baratos con buena colocación.

ESTERERIA DE JOSÉ FUSTER Calle de Santa Isabel, n.º 4

Vinos y Aguardientes BUENOS Y BARATOS

Depósito de las Bodegas Franco Españolas en Murcia

FRENERIA 24.

¡No más calenturas!

TERCIANAS, CUARTANAS, ETC.

Cura radical en tres días, con la poción antifebriliga

SALAVERRI

Los resultados tan brillantes del específico Salaverri, hacen indispensable para toda clase de fiebres, cualquiera que sea su tipo y causa. De venta en las principales farmacias y droguerías, al precio de diez pesetas. Depósitos: Madrid, D. Melchor García.—Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española.—Murcia, D. A. Ruiz Sequer y en todas las principales farmacias. 10-8-m.

GLANDARIO

Ó CAFÉ DE SALUD

recomendado por todas las eminencias médicas HIGIENO, AGRADABLE Y ECONOMICO

PAQUETE CUARTO-KILO 50 CTS. PAQUETE PEQUEÑO 15 CTS.

MARCA LA TORRE DEL ORO Fabricantes: Esteban Martínez y C.ª SEVILLA

Pídase en todos los ultramarinos. Representante en Murcia:

J. SANCHEZ PEDREÑO. COMESTIBLES FINOS

79. PLATERIA,

Si queréis higos buenos y baratos

de Alabama, en pajereros y florales y el buen pan de trigo de todas clases, visitar el Establecimiento de Marcos Amorós y en el encontrareis higos pa arros en ca pacitas de palma y en cajas desde 14 reales en adelante los 11 y medio kilos, y medio kilo los hay desde 25 cts en adelante y los florales á 14 reales y por medio kilo 15 céntimos.

Edición de la noche—14 Noviembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

EL EMPRÉSTITO

Llegó el momento en que se demuestra el patriotismo: pasado mañana lunes, se suscribe el empréstito en las sucursales del Banco de España. Los hechos son mas elocuentes que las palabras.

A LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

De todos los pueblos de la provincia de Murcia, acudirán los patriotas á interesarse en el empréstito.

La patria impone el deber de acudir á su defensa.

Las clases menos acomodadas han dado y están dando lo que mas se ama, que son los hijos, la propia sangre, el cariño mas dulce y mas sincero de la humanidad.

Los pudientes tienen el deber de hacer un sacrificio en las presentes circunstancias.

El gobierno, antes que acudir á la usura extranjera, quiere demostrar al mundo que España tiene recursos propios para defender su honor.

UN EJEMPLO.

Varios huertanos pobres de la vega de Murcia, se han reunido para suscribir una obligación del empréstito; es un grupo patriota de los trabajadores de la tierra; el que no puede dar cinco duros, dá dos, lo que tiene: por que se trata de la honra de España, á la que el buen español lo sacrifica todo.

EL CASINO DE MURCIA.

Esta distinguida corporación, compuesta de lo más selecto de la sociedad murciana, es de presumir que concurrirá también al empréstito nacional.

Si fuera preciso darla por la patria hasta las alfombras y cortinas con que engalana sus salones.

El Casino de Murcia no ha necesitado jamás estímulo para los actos que engrandecen y dignifican. Ahora no disminuirá su tradición.

LAS SOCIEDADES MINERAS

Hay en esta algunas sociedades mineras ricas, que de igual modo se interesarán en el empréstito; se trata de un empeño nacional.

Los filibusteros van á recibir un rudo golpe con la actitud de los elementos ricos de la sociedad española.

En el extranjero crecerá la admiración por España.

EL SOLDADO.

El soldado español muere en la magna por su amor á España, por de-

fender su bandera; él no tiene intereses materiales ni otros estímulos, que el muy noble del sentimiento nacional.

Si el soldado español frente al plomo de nuestros miserables enemigos, pensara que los más cultos, los más altos elementos de su querida España, le abandonaban, entonces estamos perdidos, por que en el concepto moral de Europa merecíamos la inmensa humillación de ser vencidos por Ma-

AL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

No lo creemos, pero se dice que al local de la misma Audiencia, templo de la justicia, acuden unos «ganchos» que contratan jurados dinero en mano, con otras desvergüenzas que no pueden ser verdaderas.

Se añade—y tampoco puede ser cierto—que cuando el negocio de la absolución no se ha podido ajustar con los jurados, entonces se pide la suspensión del juicio, para ver si con otro jurado se puede comprar el veredicto.

Si los hechos fueran ciertos, se habría llegado al colmo del escándalo y de la ignominia, y mucho más si el público observa las razones al cido y demás maniobras preliminares para consumir tan vergonzoso tráfico de la justicia.

Aunque seguimos negando que hechos tan repugnantes sean ciertos, llamamos muy en serio la superior atención del Sr. Presidente de la Audiencia, pues hasta se dice que esos «ganchos» son muy conocidos por lo bien que han cotizado las absoluciones.

Bien sabemos que todo esto si se hiciera, será á espaldas de la autoridad judicial, y por lo mismo lo advertimos, por si alando su atención, encontrara algo digno de severo correctivo y creyera llegado ya el momento de defender la administración de justicia contra unos cuantos ciudadanos corrompidos.

No creemos que sean necesarias nuevas advertencias, pero si lo fueran estamos decididos á cumplir con ciertos deberes por enojosos que sean.

El nuevo Matadero de Murcia.

Aprobados por la Junta municipal el plano y presupuestos del nuevo Matadero, que en el camino de Alcantarilla se ha de construir, creemos del caso dar á nuestros lectores algunos pormenores sobre este edificio, que ha de constituir una de las mas importantes y mas necesarias reformas en la capital.

Hemos tenido ocasión de ver y examinar los planos del referido edificio, y podemos asegurar, sin incurrir en exageraciones, que su autor, el arquitecto municipal D. Pedro Cerdan, ha estado verdaderamente inspirado al trazar las líneas del conjunto y detalles de este edificio, que será uno de los mas perfectos y de los que mas condiciones higiénicas reúnan, de cuantos en España se reconocen.

Constará el nuevo matadero de 20 departamentos, teniendo para cada clase de ganado, su matadero especial.

El alcantarillado se compondrá de tres clases de conductos que irán á desaguar á una gran galería de forma ovoidal, haciéndolo esta á su vez en el cauce público de Barriomar, por el sitio que designe el Excmo. Ayuntamiento, como más á propósito para ello.

La obra de albañilería, así, como la de carpintería y cerrajería, se harán con materiales de primera; los cimientos serán de mampostería, los zócalos, de piedra negra de Cox, y lo demás de la obra, de ladrillo.

El coste total de este edificio, según el proyecto presentado por el Sr. Cer-

dan, se eleva á la suma de 191.813'56 pesetas, descompuestas en la siguiente forma:

Presupuesto de las obras, 166.794'40 pesetas; 1 por ciento de imprevistos; 5 idem de Dirección y Administración; 6 idem de Beneficio industrial; 3 idem como interés del dinero anticipado; en total el 15 por. ciento, que hacen 25.019'16 pesetas, que en junto suman las 191.813'56 pesetas que importa el presupuesto.

Para pago de estas obras, se ha consignado en el presupuesto municipal la cantidad de 30.000 pesetas anuales, con cargo á los fondos generales del municipio, fijándose para la terminación de las mismas, el plazo de 12 meses, á contar del día en que se haga la adjudicación definitiva.

Tanto el presupuesto como el proyecto, serán inmediatamente remitidos al gobernador para su aprobación, y cumplida que sea esta formalidad exigida por la ley, se anunciará en la «Gaceta» la subasta, que se celebrará resueltamente en Madrid y en esta ciudad, de cuyo anuncio daremos oportunamente aviso, para conocimiento de cuantos deseen tomar parte en aquella.

ORIHUELA

En breve contraerá matrimonio por segunda vez, con una simpática joven domiciliada en la plaza de Cubero, nuestro querido amigo el maquinista de la imprenta de D. Cornelio Payá, Antonio Valera.

Desearnos á la futura y enamorada pareja una feliz é interminable luna de miel.

El día 22 de los corrientes, festividad de Santa Cecilia, los individuos que componen la banda de música de este nombre, obsequiarán á su singular patrona con una solemne función religiosa, que tendrá lugar en la iglesia del Apóstol Santiago, en la cual ocupará la cátedra sagrada el joven y elocuente orador D. Julio Lopez y Maimon.

La misa será oficiada á toda orquesta, bajo la dirección de un inteligente músico de esta localidad.

En este día, los individuos de la banda Santa Cecilia, vestirán el nuevo y elegante uniforme de invierno, confeccionado en Barcelona.

Por los preparativos que la citada banda viene haciendo para solemnizar el día de su patrona y titular, es de creer que cuantos actos celebre alcanzaran extraordinaria solemnidad.

¿Donde estamos? ¿En que ciudad vivimos? ¿Habitamos acaso, entre las tribus de cafres y de salvajes, las que destituidas de toda civilización, moran en Constantinopla ó en la India, sembrando por aquellos lugares el terror, el luto y la desolación?

Por el sombrío campo de estas tristezas y amargas reflexiones se ha entristecido nuestro espíritu, llenándose de la más profunda indignación, en vista del hecho, que muy bien podemos calificar de salvajismo, llevado á cabo por un hombre de estado casado, entendido por el *Quicho* con domicilio en la calle de Arriba, el cual, viendo sin duda en su esposa, no, á la mujer cristiana, á la madre de familia, verdadera reina del hogar dignificada por Jesús y su Santísima Madre; sino á un mero juguete que cuando causa se hace digno solamente de los tormentos y crueldades del martirio, ha propinado á su infeliz cónyuge tan tremendo castigo, apaleándola de pies á cabeza hasta el punto de descomponerla varios miembros de su cuerpo, habiéndose hecho necesario el pronto traslado de la paciente al hospital de San Juan de Dios, en donde en estado de gravedad se encuentra, sin esperanzas de salvación por parte de los auxilios de la ciencia, según de público se dice.

¡Ah! Si ese desgraciado marido, mas fiera que hombre, en vez de dedicarse á ciertos trabajos, y de frecuentar si-

tios, en que la moralidad estaba á cero grados, se hubiese dedicado á practicar lo que nos enseña la Religión del Crucificado, ese Código de amor para el cristiano, es de creer que no hubiera castigado tan inicua mente á su propia mujer, la que es indigna de tal castigo, por la nobleza de sus sentimientos y por su conducta honrada é intachable.

Para terminar: debemos hacer constar, que el autor del bárbaro atentado se encuentra incomunicado en estas cárceles á disposición de la autoridad, habiéndose dado parte del hecho al juzgado correspondiente.

La frecuencia con que venimos lamentando en Orihuela sucesos de esta especie, aunque no todos de la gravedad del presente, ponen á los encargados de administrar justicia, en la necesidad de castigar con mano fuerte estos delitos, penados por el Código.

Corresponsal.

13 de Noviembre 96

La campaña de Cuba.

ÚLTIMOS COMBATES.

Hé aquí la relación de las últimas noticias telegrafadas de la Habana y que alcanzan, hasta el día 12 del actual, sobre los últimos combates.

En seguida que el general Ahumada recibió el aviso del jefe de Estado Mayor señor Garamendi, dispuso que se alistase el *Triton*, para salir hacia Cabañas con objeto de recoger los heridos.

Poco después zarpaba dicho vapor, al cual se espera aquí en las últimas horas de la noche ó en las primeras de la mañana próxima.

Según acaba de manifestar el general Ahumada, los heridos de tropa en el último combate no son 47, como se telegrafió al principio, sino 54.

La ansiedad pública por conocer los efectos de las operaciones emprendidas por el general en jefe, se han calmado un tanto.

Acaban de recibirse noticias comunicadas por el general Weyler, dando cuenta de los primeros combates librados.

El telegrama del general en jefe viene reexpedido desde Cabañas, ignorándose aún si el general está en aquel punto ó si su despacho se ha fechado por su orden en aquel punto.

Al salir de Cabañas y emprender la operación de guerra, el general Weyler se propuso tomar las lomas de Rubí como primera etapa de la combinación proyectada.

Dividió las fuerzas de que disponía en tres columnas; la primera, compuesta de seis batallones y artillería al mando del general Gonzalez Muñoz, entró en la sierra por Manuelita; la segunda Echagüe, con los batallones de Aragón, Otumba, Arapiles, Rey y artillería salió al mismo tiempo de Artemisa en dirección á Guayajabos; la tercera al mando del general en jefe y compuesta de los batallones Reina, Castilla, América, Barcelona y Puerto Rico más seis piezas de artillería, quedó encargada de atacar el frente del enemigo, cubriendo así la salida probable de éste ante el ataque combinado de Gonzalez Muñoz y Echagüe. La columna Sagura había de cooperar desde Soros.

Distribuidas del modo dicho las fuerzas al mando supremo del general en jefe, iniciaron las columnas sus movimientos respectivos.

El enemigo ocupaba fuertes posiciones en las avenidas que habian de seguir las tropas, con arreglo al plan trazado, y en número considerable.

El primer choque lo sostuvo la columna Echagüe.

Esta columna habia de seguir un camino relativamente fácil.

En la tarde del día 10 sus avanzadas tuvieron contacto con el enemigo al pié de las lomas del Rosario, ocupadas por los rebeldes.

Trabóse el combate, que duró tres horas, al cabo de las cuales el enemigo cedió y se pronunció en retirada.

En este momento previsto termina

